
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗΣ,  

ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  

Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗΣ 

ΑΡΧΑΙΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ 

 

"Στερέωση, συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη μνημείου Τύμβου Καστά στην 

Αμφίπολη Σερρών - Γ’ Φάση" 

Η Πράξη "Στερέωση, συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη μνημείου Τύμβου Καστά στην 

Αμφίπολη Σερρών - Γ’ Φάση" mis:6017447  εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική 

Μακεδονία 2021-2027» και στην Προτεραιότητα «Προώθηση της Κοινωνικής Συνοχής στην 

Κεντρική Μακεδονία – Παρέμβαση του ΕΤΠΑ» με προϋπολογισμό 3.410.000€,  χρηματοδότηση 

από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχους 1. την Διεύθυνση 

Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων & 2. την Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεότερων 

μνημείων.  

Αφορά στη συνέχιση και ολοκλήρωση της Πράξης: «ΣΤΕΡΕΩΣΗ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ, 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΤΥΜΒΟΥ ΚΑΣΤΑ ΣΤΗΝ ΑΜΦΙΠΟΛΗ ΣΕΡΡΩΝ Α' & Β' 

ΦΑΣΗ" και περιλαμβάνει τις ακόλουθες εργασίες: 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ η ΔΑΑΜ με τίτλο "ΤΥΜΒΟΣ ΚΑΣΤΑ ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ- ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΤΥΜΒΟΥ, ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΑΦΙΚΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ"   

1. Σε συνέχεια της διαμόρφωσης των πρανών του Τύμβου στην Α’ και Β’ Φάση, θα γίνει η τελική 

διαμόρφωση της γεωμετρίας του συνόλου του Τύμβου, με αφαίρεση του εργοταξιακού δρόμου. 

Επίσης, θα γίνει διαμόρφωση των ανατολικών και βόρειων πρανών στα κατάντη του Περιβόλου 

και θα αποκατασταθεί ο αρχαίος περιμετρικός δρόμος (Περίδρομος) γύρω από τον περίβολο. 

Ακολουθεί, έργο μόνιμων υδραυλικών και αποστραγγιστικών διατάξεων στον Τύμβο Καστά και 

τον περιβάλλοντα χώρο του.    

2. Σε συνέχεια της διδακτικής αποκατάστασης στο νότιο τμήμα του Περιβόλου στην Β’ Φάση, θα 

γίνει εκτεταμένη Αποκατάσταση και Ανάδειξη μεγάλων τμημάτων του Περιβόλου στα δυτικά και 

στα νότια, με χρήση των ταυτισμένων μαρμάρινων διάσπαρτων αρχιτεκτονικών μελών του.   

3. Θα γίνει ειδική γεωτεχνική εργασία στερέωσης του ορύγματος της Ταφικής θήκης και 

κατασκευή μεταλλικού φορέα αντιστήριξης στις παρειές του στον Χώρο 4 του Ταφικού Μνημείου 

του Τύμβου Καστά Αμφίπολης.   

4. Σε συνέχεια της στερέωσης και αποκατάστασης των Χώρων 1, 2 και 3 στην Β’ Φάση, θα γίνει 

στερέωση και αποκατάσταση Χώρου 4 του Ταφικού Μνημείου  και πιο συγκεκριμένα η 

αποκατάσταση των θολιτών του εσωρραχίου καμάρας, του τύμπανου του διαφράγματος Δ3 και 

των τοιχοποιιών.  



 

5. Επανατοποθέτηση δίφυλλης μαρμάρινης μακεδονικής θύρας στον Χώρο 4 και των 

μαρμάρινων φτερών και της κεφαλής στα υφιστάμενα γλυπτά των Σφιγγών του Ταφικού 

Μνημείου του Τύμβου Καστά Αμφίπολης.  

6. Επαναδιαμόρφωση μετώπων του εξωτερικού κελύφους του Ταφικού Μνημείου. 

7.  Εγκατάσταση φωτισμού ανάδειξης μνημειακού συνόλου του Τύμβου Καστά Αμφίπολης.  

8.  Κατασκευή εσωτερικής κλίμακας του Χώρου 1 του Ταφικού Μνημείου 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 2: ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ η ΔΣΑΝΜ με τίτλο "ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΛΙΘΙΝΩΝ ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ 4 ΤΟΥ ΤΑΦΙΚΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΤΟΥ ΤΥΜΒΟΥ ΚΑΣΤΑ 

ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ ΣΕΡΡΩΝ", 

Το υποέργο που θα εκτελεστεί αφορά στα ακόλουθα: 

Εργασίες συντήρησης των επιχρισμάτων, ψηφιδωτών, λίθινων διακοσμητικών και γλυπτικού 

διακόσμου του Χώρου 4 του Ταφικού Μνημείου και συγκεκριμένα:στα κονιάματα και επιχρίσματα 

που εντοπίζονται στην κιβωτιόσχημη κατασκευή του  Χώρου 4 (ταφική θήκη) οι εργασίες που θα 

πραγματοποιηθούν είναι οι εξής: καθαρισμοί και στερέωσες των επιφανειών, σφραγίσεις 

μικρορωγμών και περιμετρικές συγκρατήσεις (στεφανώματα). Στα λίθινα στοιχεία του Χώρου 4 

οι εργασίες είναι οι εξής: συντήρηση επιφανειών των μαρμαροεπενδύσεων, των πωρόλιθων και 

του περιθυρώματος (πίσω όψη), καθώς και των λίθινων δαπέδων. Συνολικά οι εργασίες 

συντήρησης που θα πραγματοποιηθούν είναι: καθαρισμοί επιφανειών, στερέωση επιφανειών, 

πλήρωση και σφράγιση ρωγμών, συγκολλήσεις θραυσμάτων και αποκολλημένων τμημάτων, 

συμπληρώσεις με κονίαμα ή νέο υλικό. Επίσης τοποθέτηση συστήματος παρακολούθησης των 

περιβαλλοντικών συνθηκών στο εσωτερικό του συνόλου του ταφικού μνημείου. Ημερίδα και 

έκδοση φυλλαδίων και σε γραφή braille. 

Με την ολοκλήρωση του προτεινόμενου έργου αναμένεται σημαντική αύξηση της επισκεψιμότητας 

της Αμφίπολης (η επίσκεψη στον Τύμβο Καστά αποτελεί πάγιο αίτημα των επισκεπτών). Επίσης, 

το νέο πολιτισμικό προϊόν αναμένεται να ενισχύσει τον πολιτιστικό τουρισμό της Μακεδονίας, η 

απόδοση ενός νέου επισκέψιμου χώρου θα δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


